

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии  
Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается  
с февраля 1944 года

№ 140 (10304)

Вторник, 24 июля 1990 г.

Цена 8 коп.

Пульс соревнования: Как выполняются обязательства?

## Успехов в первом полугодии не достигли

Руководство производственного межхозяйственного объединения «Сланцевское» и райкомом профсоюза работников агропромышленного комплекса подвели итоги социалистического соревнования животноводов района за первое полугодие текущего года.

В целом отрасль животноводства за первые шесть месяцев сработала неудовлетворительно. Не выполнены все основные производственные показатели: план по надою молока от каждой коровы, планы валового производства молока и сдачи его государству. При плане и обязательстве 1625 килограммов надой от коровы составил 1620 килограммов. В валовом исчислении молока получено 12697 тонн при плане-обязательстве 12820 тонн, государству сдано 12615 тонн при плане 12820 тонн.

А вот план сдачи мяса государству выполнен на 148 процентов.

Результаты могли быть значительно лучше, если бы все животноводческие коллективы справились с поставленными перед ними задачами. К сожалению, 9 из 20 коллективов ферм не выполнили даже плановых заданий, а 6 допустили снижение за этот период результатов.

Самые низкие надои от коров были в прошедшем полугодии у животноводов ферм Поречье совхоза «Осьминский» и Кологриво, Замошье, Загорье (аренда) и комплекса совхоза «Старопольский», которые надоили в расчете на корову лишь по 1431, 1236, 1078, 1485 и 1114 килограммов молока соответственно. В то время, как на фермах Кушела, Перебор, Попкова Гора совхоза «Родина» они составили соответственно 2101, 2182 и 2051 килограмм, а на ферме Рудно совхоза «Аврора» еще больше — 2146 килограммов. Достаточно высокая продуктивность дойного стада на всех фермах совхоза «Сланцевский».

В результате первое место в соревновании за первое полугодие отдано коллективу животноводов совхоза «Сланцевский» (директор Г. Ф. Лахно, главный зоотехник А. В. Пуховиков, секретарь парткома Н. П. Петрова, председатель профкома Е. И. Опарина), перевыполнившему все основные пункты социалистических обязательств. Ему присуждены переходящее Красное Знамя и денежная премия.

Победителем среди коллективов фермы первой группы признан коллектив фермы Попкова Гора совхоза «Родина» (бригадир В. Г. Евдокимов). Животноводы этой фермы не только перевыполнили план по надою молока от коровы, но и обеспечили прибавку к уровню прошлого года в 278 килограммов молока, а кроме того сдали государству его первым сортом 99,5 процента. Им и присуждены переходящее Красное Знамя и премия.

В соревновании коллективов ферм второй группы победили животноводы фермы Гостицы совхоза «Сланцевский» (бригадир Е. Д. Павлова), выполнившие план продуктивности дойного стада на 107,5 процента и давшие «плюс» в надою от каждой коровы в 125 килограммов молока. Им вручены переходящее Красное Знамя и денежная премия.

Кроме того, определены фермы, коллективы которых лучше других соблюдают культуру производства. Это фермы Втроя (бригадир Л. Н. Пуховикова) и Гостицы совхоза «Сланцевский». Они за это также поощрены.



Такая уж специфика работы в эту горячую летнюю пору у сельского механизатора — не до позирования перед фотообъективом. Пришлось нашему фотокорреспонденту снимать лидеров нынешней сенокосной стады операторов АВМ-1,5, что в Высокатке совхоза «Родина», В. Я. Шакурова (на левом снимке) и С. В. Жукова, как говорится, на ходу. В эту смену они как раз завершали сезонное задание по производству витаминной муки для скота.

тат, выпустив 500-ю тонну. А всего бригада, в составе которой еще два оператора В. Р. Орав и В. В. Фомин, обслуживающие этот незаменимый в нынешних дождливых условиях агрегат, выдала на гора уже 540 тонн ценной продукции для скота. Во время жатвы она переключается на зернокомплекс, а подоспев отава и однолетние травы — вновь вернется к своему основному делу.

## ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

### ЗАСЕДАНИЕ БЮРО ГОРКОМА КПСС

На заседание бюро горкома КПСС, состоявшееся в прошедшую пятницу, был вынесен вопрос «О задачах коммунистов по сохранению памятников истории и культуры, организации поисковой работы в районе».

Обстоятельно, компетентно, с заботой о нравственном воспитании людей, глубоком знании и изучении истории и культуры, памяти о боевом прошлом нашего края и славных земляках подготовила вопрос комиссия, которой руководил инструктор идеологического отдела И. В. Гостев.

Выступили: члены комиссии краеведы Е. Н. Петров, С. А. Пронин, Ф. А. Чуркин, работник горвоенкомата С. В. Воробей, преподаватель школы № 10 А. Ю. Доронин, заведующий идеологическим отделом ГК КПСС В. М. Подоляко, член бюро горкома КПСС, председатель Совета народных депутатов Я. Я. Богданов. Завершил обсуждение первый секретарь ГК КПСС В. В. Назаров.

Принято постановление, предусматривающее постоянную патриотическую работу в городе и районе силами самой широкой общественности, в том числе комсомольцев и школьников, организациями обществ охраны памятников и «Знание», отдела культуры горисполкома, редакций радиовещания и газеты, и другими. Постановление на контроле в идеологическом отделе ГК КПСС.

Еще одним вопросомшло принятие в члены КПСС. Успешно выдержал кандидатский стаж скотник-пастух совхоза «Старопольский» Николай Владимирович Семенов. Был он здесь ранее трактористом, отслужив в рядах Советской Армии, вернулся домой и продолжает трудиться в сельском хозяйстве. Он немногословен, но ответы на вопросы членов бюро не застали врасплох. И говорит, что громче слов он заявляет о себе трудом. Николай Владимирович единогласно принят членом КПСС. Это, видимо, последний прием по нормам старого Устава.

### С БОЛЬШИМ ИНТЕРЕСОМ

В совхозе «Старопольский» на прошедшой неделе состоялась встреча коммунистов с делегатом XXVIII съезда КПСС, председателем городского Совета Я. Я. Богдановым. Встреча продолжалась два с половиной часа. Рассказ Я. Я. Богданова о работе съезда, об участии в нем делегации от Ленинграда

### РАБОТАЕТ РЫСТАВКА

В библиотеке кабинета политпросвещения ЛПО «Ленинградланец» продолжает действовать выставка материалов прессы по съездовой тематике. Она открылась в период подготовки к XXVIII съезду КПСС, здесь можно было познакомиться с различными мнениями о будущем партии. Сейчас на выставке представлены все материалы съезда, опубликованые в ближайшее время на собраниях цеховых партийных организаций.

### НА ЗАСЕДАНИИ ПАРТКОМА

В прошедшую пятницу состоялось заседание парткома совхоза «Сланцевский». Основной вопрос, рассмотренный на нем, касался выполнения плана подготовки к зиме, принятого в апреле нынешнего года. В парткоме были приглашены руководители хозяйственно-бытовых служб и заслушаны их сообщения. Выступили начальник ЖКХ совхоза В. П. Соловьева, прораб Т. В. Суворова, главный энергетик Ю. Н. Блинов, заместитель директора по АХЧ А. С. Улютичева. Наиболее остро стоял вопрос об обеспечении жилых домов теплом, особенно дома № 8 в Загривье. Необходимо ускорить ремонт Загривской школы, благоустройство территории детских садов. В Гостицах есть возможность открыть прачечную для населения. Коммунистам, работающим на этих участках, предложено сделать все необходимое, чтобы намеченные весной сроки ремонта культурно-бытовых объектов были выдержаны. Решено вновь вернуться к этому вопросу на заседании 10 сентября.

Партком рассмотрел также вопрос об изменении структуры партийной организации совхоза. В целях повышения эффективности работы коммунистов партийные группы будут созданы по отраслевому принципу.

### ХОТИА ИНФОРМАЦИИ МНОГО

Перед началом производственного совещания работников Сланцевской дирекции киновидеосети 20 июля состоялась лекция о политической ситуации в стране после XXVIII съезда КПСС. С ней выступила инструктор идеологического отдела горкома КПСС Е. В. Курочкина. Выяснилось, что несмотря на обилие информации, многие люди не слишком хорошо знакомы с документами и решениями съезда. Е. В. Курочкиной было дано множество вопросов, касающихся политической ситуации в партии и стране.

Среди присутствовавших было много беспартийных,

но тем не менее интерес к этой тематике велик. Задавались вопросы и по подготовке городской отчетно-выборной партийной конференции, о положении в городской партийной организации. Хотя тон вопросов и кратких выступлений был не всегда доброжелательным, можно было заметить, что люди ждут от партии конструктивных шагов в большей степени, чем новых поисков «черных пятен в истории». На встрече был сделан также вывод о необходимости регулярных встреч работников культуры с партийными и советскими руководителями города.



# На краю земли русской

(Начало на 3-й стр.).  
наносит ему поражения. На Чудском озере русские солдаты и казаки, имея в своем распоряжении только лодки, треплют шведскую военную флотилию.

В 1703 году, пройдя от Пскова через Гдовский уезд и далее через Замошье — Лососкино — Ложголово к Яму, близкий соратник Шереметева генерал Н. Г. Вердин берет штурмом крепость. С тех пор Ям превращается в Ямбург и становится центром Ингерманландской губернии, а ее губернатором А. Д. Меньшиков.

Для взятия Нарвы в 1704 году складывается благоприятная обстановка. В апреле 1704 года русские штурмуют и захватывают шведскую крепость около устья реки Нарвы (на месте теперешней Усть-Нарвы). По легенде шведы долго не сдавались и испытывали сильный голод. Якобы поэтому этот поселок стали называть Гунгербургом — «голодным городом».

Потом русские сами строят укрепление у самого входа из моря в реку. 8 шведских кораблей были посланы, чтобы его уничтожить. Но в результате перестрелки корабли понесли большие потери и вынуждены были убраться.

Той же весной началась подготовка к наступлению войск Шереметева на Дерпт. Но мешал шведский флот, который стоял в 10 верстах от Чудского озера на реке Эмбах. Для его уничтожения был послан отряд уже называвшегося генерала Вердина. На плоскодонных карбасах солдаты атаковали хорошо вооруженные суда и взяли их на бордах (случай не единственный в петровские времена).

Командующий флотилией вице-адмирал Лешерт со страхом взорвал свою 14-пушечную яхту «Каролос» и при этом погиб сам. Всего было захвачено 13 яхт и бригантины. Летом Дерпт был взят. Сюда прибыл царь и уже отсюда на трофеиной яхте «Ульрика» он отбыл к Нарве.

Лет 30 назад автор этого очерка в деревне Скамья слышал легенду, якобы, объясняющую название деревни: Петр I захотел здесь на берегу отдохнуть и ему для удобства вынесли скамью. Это могло быть, но название появилось намного раньше.

И вот русские войска опять около острова Кампергольм, где помещается штаб Петра. Снова наводят переправу. Теперь Нарву не окружают, а берут в лоб два бастиона, обращенных к реке — Виктория и Гонор. И хотя пушек в крепостях больше, чем у осаждавших, русская — уже обновленная артиллерия — сильно обрушивает каменные стены бастиона Виктория.

Русская армия насчитывала 45.000 человек и имела 150 орудий. В гарнизоне Нарвы было около 4.500 человек и 432 орудия, в Ивангородской крепости — 128 орудий. По реке курсировала эскадра — 7 военных и 28 транспортных кораблей. Когда после мощного артиллерийского обстрела, произведенного русской армией, генерал Г. Горн отверг предложение о капитуляции, русская пехота по штурмовым лестницам полезла на бастион. Всего через 45 минут Нарва была взята. При этом погибло только 359 русских солдат и офицеров, 1340 было ранено.

От шведского гарнизона в живых осталось лишь 1800 человек.

Через неделю сдался Ивангород.

Общие трофеи — 500 пушек. А главное — Россия вышла на широком фронте от Невы до Нарвы к Финскому заливу.

«Окно в Европу» было прорублено. И широкое окно.

Е. ПЕТРОВ,  
краевед.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

# Тимофеев Иван Андреевич

Ушел из жизни ветеран партии, Великой Отечественной войны, Военно-Морского Флота Иван Андреевич ТИМОФЕЕВ.

Он родился 25 августа 1918 года в деревне Зуево Горского района Горьковской области.

Трудовую деятельность начал с апреля 1938 года по окончании Горьковского речного техникума помощником капитана теплохода.

В сентябре 1934 года был призван в Красную Армию на Северный флот матросом. Службу в Военно-Морском Флоте Советской Армии прошел от матроса, капитана боевого ко-

рабля, начальника штаба до командира отдельного дивизиона особого назначения Краснознаменного Балтийского флота в звании капитана третьего ранга.

Участник Финской кампании, Великой Отечественной войны и знаменитого морского перехода в 1941 году из г. Таллинна в Кронштадт.

Родина высоко оценила боевые и трудовые заслуги Ивана Андреевича Тимофеева. Он награжден орденами Боевого Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды и 10 медалями.

Выходя на заслуженный отпых, он продолжал работать преподавателем Ленинградского военно-морского училища. С декабря 1976 года работал в г. Сланцы инспектором Ленинградской навигационно-технической инспекции по маломерному флоту.

Добрая память о славном ветеране партии, Великой Отечественной войны и Военно-Морского Флота Иване Андреевиче Тимофееве навсегда сохранится в наших сердцах.

Группа ветеранов партии, Великой Отечественной войны.

## Кино

ВИДЕОЗАЛ ДК СПЗ. 24 июля — «Полицейские из Берли-Хилла». Начало в 17.30. «Купер-каскадер». Начало в 19.45. «Девять с половиной нервов». Начало в 22 часа.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 24 июля — «Секач». Начало в 18, 20, 22 часа.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 24 июля — «Мой муж — инопланетянин». Начало в 16.20, 18.10, 20, 21 час 50 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 24 июля — «Меня зовут Арлекино». Начало в 17, 20 часов. Для детей. «Неуловимые мстители». Начало в 11 часов 30 минут.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 июля — «Заклятие Долины Змей». Начало в 17, 19 часов.

СЛАНЦЕВСКОМУ  
ЛЕСОКОМБИНАТУ  
сроочно требуются

ЗАГОТОВИТЕЛИ ЛЕСА  
(вальщики, сучкорубы),  
РАМЩИКИ,  
СТАНОЧНИКИ дерево-  
обработки,  
СЛЕСАРИ по ремонту  
оборудования 4—6 разрядов,

СТАНОЧНИК по металлообработке.

4—3

СЛАНЦЕВСКОМУ  
УЗЛУ СВЯЗИ  
сроочно требуются

ПОЧТАЛЬОНЫ,  
ОПЕРАТОРЫ СВЯЗИ,  
СЛЕСАРЬ по ремонту  
почтового оборудования,  
ВОДИТЕЛЬ на автома-  
шину «Москвич-412».

2—1

Коллектив швейной фабрики глубоко соболезнует родным и близким по поводу трагической гибели САВИНОЙ Людмилы Павловны.

Коллектив совхоза «Сланцевский» выражает глубокое соболезнование Елене Ивановне ОПАРИНОЙ по поводу смерти отца.

Коллектив карьера известняка цементного завода выражает соболезнование Николаю Григорьевичу СИМАНОВИЧУ по поводу смерти матери.

Сердечно благодарим коллектив СРСУ СПЗ «Сланцы» и жильцов дома № 18а по улице Кирова за помощь в похоронах нашего дорогого ФЕДОРОВА Виктора Федоровича.

Жена, дети, внуки, родные.

Филиал Ленинградской студии «Орбита» производит высококачественную видеозапись зарубежных и советских фильмов, музыкальных программ, мультифильмов на импортной аппаратуре. Обращаться по адресу: г. Кингисепп, Ленинградской обл., ул. Воровского, д. 17а, студия звукозаписи (ежедневно, кроме понедельника).

СЛАНЦЕВСКОЙ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ АПТЕКЕ № 74 требуется  
ОПТИКИ - СБОРЩИКИ в отдел оптики. Телефоны: 2-10-80, 2-32-93, 2-15-01. 3—2

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-35-74; отдел промышленности — 2-16-65; отв. секретарь — 2-17-85; отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06; отдел сельского хозяйства — 2-16-70; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65; фотокорреспондент — 2-16-03; корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются с 14 до 18 часов.

Сланцевская типография ППО № 1—1 ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Грудинкина В. В., верстала Крутелевич В. В., печатала Ковалева Т. И. Корректо р Ермолова Л. А. Объем 0,5 п. л.

Тираж 14716. Заказ 2606.